Wanneer gebruik je in het perfectum een vorm van ‘hebben’ en wanneer gebruik je
een vorm van ‘zijn’?

Vaak moet je in het perfectum een vorm van het hulpwerkwoord 'hebben' gebruiken, bv. 'ik
heb gewerkt', 'hij heeft gekookt', 'jullie hebben gelezen'. Bij een kleiner aantal werkwoorden
moet je altijd een vorm van 'zijn' gebruiken, bv. 'ik ben begonnen', 'wij zijn gekomen', 'ze is
gegaan'.

Bij sommige werkwoorden moet je 'hebben' of 'zijn' gebruiken, afthankelijk van wat je wilt
zeggen. Voorbeelden hiervan zijn 'vergeten' en de werkwoorden van beweging
(bijvoorbeeld: lopen, rijden).

Bij het werkwoord vergeten kun je in principe altijd een vorm van 'zijn' gebruiken. Als het
om kennis (Wissen) gaat die je bent vergeten, is een vorm van ‘zijn’ zelfs de enige
mogelijkheid. Als iemand vergeet iets te doen of iets mee te nemen, mag je ook een vorm
van 'hebben' gebruiken.

Voorbeelden:

Ik ben je naam vergeten. (kennis vergeten)

Hij is haar telefoonnummer vergeten. (kennis vergeten)

Ik heb / ben vergeten mijn zonnebrandolie in te pakken. (vergeten iets te doen / mee te
nemen)

Ze heeft / is vergeten hem te bellen. (vergeten iets te doen)

Werkwoorden van beweging (lopen, rijden, springen, zwemmen...)
Bij de meeste werkwoorden van beweging gebruik je een vorm van 'zijn' als de richting
belangrijk is en een vorm van 'hebben' als het puur om de activiteit gaat.

Voorbeelden:
Ik ben gisteren naar mijn werk gefietst. (Hier gaat het om de richting.)

Ik heb gisteren twee uur gefietst. (Hier gaat het puur om de activiteit.)

Ze is naar de andere kant van het meer gezwommen (zur anderen Seite des Sees).
Ze heeft een halfuur in het meer gezwommen.
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